



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 25 АВГУСТА 2015 г.

№ 125 [8345]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Ежедневник ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА БИЗНЕС

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ЧЕЛОВЕК ГОДА-2015:
Наставник пятигорских Кулибиных

[стр. 2]



АКЦИЯ:
Свадьба под российским триколором

[стр. 2]



ЭТНИЧЕСКИЙ СОВЕТ:
Беседа как профилактика

[стр. 2]



СПОРТ:
На вершину Машука... бегом

[стр. 4]

Редакционная колонка

Курская битва

23 августа вся страна отмечала День Воинской славы России, а именно разгром Советской армией немецко-фашистских войск в Курской битве в 1943 году.

Курская битва занимает в Великой Отечественной войне особое место. Она продолжалась 50 дней и ночей с 5 июля по 23 августа. С обеих сторон в ней участвовало свыше 4 млн. человек, 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков, около 12 тыс. боевых самолетов. По мнению Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, сражение на Курской дуге «по своим масштабам, ожесточенности, быстротечности и сменяемости боевой обстановки, стремительности и упорству борьбы, по количеству людей не имеет равных в мировой истории за всю историю войн. Курская битва, несомненно, самая крупная битва».

В апреле 1943 года немецким командованием была утверждена военная операция под кодовым названием «Цитадель». Имев сведения о подготовке немецко-фашистских войск к наступлению, Ставка Верховного Главнокомандования приняла решение временно перейти к обороне на Курском выступе и в ходе оборонительного сражения обескровить ударные группировки врага. Тем самым планировалось создать благоприятные условия для перехода советских войск к контрнаступлению.

Развивая наступление, советские сухопутные войска, поддержанные с воздуха ударами воздушных армий, а также авиацией дальнего действия, к 23 августа 1943 года отбросили противника на запад на 140–150 километров, освободили Орел, Белгород и Харьков. Вермахт потерял в Курской битве 30 оборонных дивизий, в том числе семь танковых, свыше 500 тысяч солдат и офицеров, 1,5 тысячи танков, более 3,7 тысячи самолетов, 3 тысячи орудий. Потери советских войск превосходили немецкие — они составили 863 тысячи человек, в том числе 254 тысячи безвозвратно. В сражении под Прохоровкой Красная армия потеряла около шести тысяч танков.

Главный итог битвы — соотношение сил на фронте резко изменилось в пользу Красной армии, что обеспечило ей благоприятные условия для разарьерывания общего стратегического наступления.

Победа Советской армии под Курском ознаменовала окончательный переход стратегической инициативы к союзникам во Второй мировой войне. К моменту стабилизации фронта советские войска вышли на исходные позиции для наступления на Днепр. Британо-американские силы в разгар битвы высадились на Сицилии. Косвенным итогом Курской битвы стал выход Италии из войны 8 сентября 1943 года.

После окончания сражения на Курской дуге германское командование утратило возможность проводить стратегические наступательные операции. Локальные массированные наступления, такие как «Бахта на Рейне» (1944) или операция на Балатоне (1945), также успеха не имели. ■

Составляющие успеха



Северный Кавказ поистине может называться одним из самых живописных в мире. Жемчужиной данного региона являются Кавказские Минеральные Воды и в частности Пятигорск, который входит в число 115 городов России, объявленных историческими.

Курорт

развитие динамичное

О СПОСОБАХ привлечения большего количества отдыхающих говорили на открытии рекламного информационного тура «Город-курорт Пятигорск — столица СКФО». Представители туристических фирм из Москвы, Санкт-Петербурга, Севастополя, Краснодара, Воронежа и Ростова-на-Дону собрались за одним столом, чтобы послушать о неоспоримых достоинствах региона. Организаторами мероприятия выступила администрация Пятигорска. Партнером инфотура стало открытое акционерное общество «Курорты Северного Кавказа».

— Наша задача — способствовать увеличению потока внутреннего и въездного туризма и показать туроператорам всех регионов страны туристические и рекреационные возможности бальнеологического курорта Пятигорска, а также познакомить их с многочисленными экскурсионными маршрутами, которые возможно посетить, находясь в городе, — отметил начальник управления экономического развития администрации города Константин Шапран.

Создание комплексного представления о возможности организации полноценного отдыха, совмещающего оздоровительное лечение с культурным, познавательным, этнографическим и спортивным туризмом, также является одной из главных задач инфотура.

Для представителей туроператоров была подготовлена интересная программа. В течение двух дней проходили обзорные экскурсии по Пятигорску, осмотр санаториев и гостиниц, кроме того, была организована поездка в ВТРК «Архыз».

По словам начальника отдела по развитию туристической деятельности Министерства культуры Ставропольского края Евгения Ступникова, на данный момент туризм курортов Ставрополья достаточно динамично и активно развивается. Что же касается молодой столицы СКФО, турпоток в санаторно-курортные комплексы города за последние полгода имеет положительную тенденцию.

Усилиями администрации для увеличения числа отдыхающих подобные информационные туры планируется проводить в будущем. Пятигорску есть что показать, так что добро пожаловать.

Лилия АРУСТАМЯН.
НА СНИМКЕ: открытие инфотура. Фото автора.

Совещание

Глава Пятигорска Лев Травнев провел совещание с руководителями управлений и отделов администрации, а также различных служб и ведомств города.

На повестке — дела города



СКОРО 1 сентября, а потому, разумеется, первым вопросом в повестке дня стояла готовность школ и детских садов города к началу нового учебного года. Начальник управления образования Наталья Васютина доложила о состоянии дел по приему учеников, выявленные недочеты либо уже устранены, либо будут ликвидированы на этой неделе. Она также сообщила, что СОШ № 27 Пятигорска заняла 1 место в краевом конкурсе на лучший школьный двор. Другая хорошая новость — по итогам конкурса лучших учителей России два пятигорских педагога стали победителями — учитель английского языка СОШ № 12 Наталья Дмитриева и учитель ОБЖ СОШ № 5 Владимир Павлов. Они награждены президентскими премиями. Высоко оценен услышанный, глава города дал поручения продумать вопрос создания в Пятигорске Центра одаренных детей, а также особое внимание уделить обеспечению безопасности во время проведения в городе торжественных мероприятий, посвященных 1 сентября.

С отчетом о ходе проведения в городе крупномасштабных строительных и ремонтных работ выступил начальник управления капитального строительства Самсон Демичян. Он сообщил, что в перспективе строительство двух социальных объектов — новой школы со спортивным уклоном на 500 мест, она приблизительно через два года появится на улице Мира, и нового детского сада в поселке Энергетик на 100 мест. Также важным для города является строительство жилого дома на ул. Булгакова для переселенцев из аварийного жилищного фонда. Стоимость проекта — более 17 миллионов рублей. На сегодняшний день освоено около 4 миллионов рублей — уже практически готова коробка здания, на следующей неделе подрядчики приступят к кровельным работам. Кроме того, по словам Самсона Демичяна, в городе продолжается ямочный ремонт, восстановление дорожно-транспортной сети, ремонт жилья ветеранов.

Также на совещании было сообщено, что планируется расширение территории мемориального комплекса «Черный тюльпан» — там установят освещение, урны и лавочки.

Конечно, не могли обойти стороной вопрос предстоящего празднования Дня города. Начальник управления культуры Наталья Литвинова доложила, что готова афиша праздничных мероприятий (с ней, кстати, уже можно было ознакомиться в нашей газете), все события пройдут по намеченному графику. Юбилей Пятигорска обещает быть ярким и незабываемым. Но, как и в любой семье, прежде чем устраивать пышные торжества, в доме принято наводить чистоту и порядок. Так и призывает поступить горожан пятигорская администрация. 5 сентября состоится общегородской субботник. Приглашаются все желающие и добросовестные жители и гости курорта.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Центры помогут

ЦЕНТРЫ поддержки собственников появятся на Ставрополье. Они будут работать на безвозмездной основе и станут местом встречи специалистов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, общественников и жителей. Здесь можно будет получить помощь в организации и проведении общих собраний собственников в многоквартирном доме, проконсультироваться по вопросам проведения ремонта, а также разрешить спорные вопросы, связанные с ЖКХ. Как отмечают в региональном министерстве жилищно-коммунального хозяйства, создание центров поддержки собственников — один из важных пунктов «дорожной карты» по развитию отрасли. В ведомстве разработали порядок создания таких центров при администрациях муниципальных районов и городских округов до ноября 2015 года.

— Центры поддержки собственников на Ставрополье начнут работать к концу 2015 года, — комментирует заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства Ставрополья Иван Черепанов. — Однако успешность проекта во многом будет зависеть от отношения к нему органов местного самоуправления и активности жителей.

Высокая оценка

В ТОРЖЕСТВЕННОМ собрании, посвященном 95-летию образования Управления архивным делом Ставропольского края, которое прошло в комитете Ставропольского края по делам архивов, приняли участие пятигорчане. Коллективу архивного отдела администрации города вручено благодарственное письмо комитета, в котором высоко оценена его работа по обеспечению сохранности и приумножению Архивного фонда Российской Федерации. Отмечен вклад работников отдела в развитие архивного дела в городе Пятигорске и Ставропольском крае, способствующий укреплению государства, формированию гражданского общества, предотвращению конфликтов, формированию положительного имиджа нашей страны, а также воспитанию патриотизма и гражданственности.

Соб. инф.

Накануне сентября

Через неделю начинается новый учебный год. Отдохнувшие школьники вновь займут свои места за партами, кто-то переступит порог класса впервые. Все ли в окружной столице готовы к 1 сентября, по-деловому интересуется депутатов Пятигорска и по-матерински городской женсовет.

Школы готовы встретить учеников



ВОПРОСЫ готовности школ и детских садов члены комитета Думы по социальной политике, науке, образованию и делам молодежи и представительницы женского совета города адресовали начальнику управления образования администрации Наталье Васютиной. В довольно подробном докладе она изложила, как прошли приемки образовательных учреждений к новому учебному году, с какими проблемами столкнулись руководители учебных заведений, какие были найдены выходы из положений.

Итак, по словам Натальи Васютиной, 95% образовательных учреждений города к началу занятий готовы. Прежде всего упор делался на подготовку учреждений к осенне-зимнему периоду. На 3 миллиона 880 тысяч 123 рубля выполнены работы по промывке и опрессовке систем отопления и прозвонке электрооборудования. На 3 миллиона 406 тысяч 347 рублей произведены противопожарные мероприятия. Укреплены меры безопасности в школах, детских садах и заведениях дообразования. Так, во всех дошкольных заведениях установлены домофоны на входах, почти в каждом детском саду и школе стоят системы видеонаблюдения — от 4 до 24 камер, а в лицее № 20 и во все смогли установить камеры в каждом кабинете. Кроме того, из бюджета города выделено 10 миллионов рублей на установку пешеходных переходов вблизи всех образовательных учреждений. К началу сентября они появятся пока только возле школ, в дальнейшем их можно будет увидеть и у детских садов. Новые переходы представляют собой «зебры» в пластике, который точно не сотрется в короткое время, рядом установят двухстороннее ограждение и соответствующие дорожные знаки.

Но, конечно, не обошлось и без замечаний. Непредвиденная ситуация сложилась в СОШ № 7, что в станице Константиновской. Из-за крупной аварии теплового ввода эта школа не прошла опрессовку системы отопления. Но проистеившие не остались незамеченными — уже создана комиссия по ликвидации последствий, выделяются деньги из аварийного фонда на устранение неполадок (всего около миллиона рублей), начаты восстановительные работы. К 1 сентября проблему обещают решить.

Нелегко было готовиться к приему коллективу СОШ № 10. Как отметила начальник управления образования, учреждение давно находится в плачевном состоянии, капитального ремонта требует все помещение. Но благодаря усилиям нового CEO устремленного директора Эвелины Гриневой школа сможет в сентябре достойно встретить своих учеников. Сделать первоочередное и необходимое, чтобы здание нормально функционировало, помогли щедрые спонсоры. Из-за большого объема работ приемку этого заведения перенесли на 28 августа.

По программе, инициированной главой Пятигорска Львом Травневым, в этом году в городе продолжилось асфальтирование школьных дворов. На эти цели было выделено 9 миллионов 797 тысяч 967 рублей. Уже работы завершены в центре образования № 9, лицее № 15, школах №№ 10, 21 и 27, в течение текущей недели двор асфальтируют в гимназии № 4.

НА СНИМКЕ: с докладом выступает Н. Васютина.

(Окончание на 2-й стр.)

Человек года-2015

Расшифровать аббревиатуру СЮТ ни к чему: для многих юных пятигорчан она стала паролем в безграничный мир творчества.



Наставник пятигорских Кулибиных

МНОГИЕ мальчишки мечтают построить модели самолетов и запустить их. Александр не был исключением, но детская мечта переросла в дело всей жизни.

Вот так уже тридцать лет наш герой является директором СЮТ и ни разу не пожалел о своем решении. Александр Переседка принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт, большой объем знаний и по-настоящему душевное отношение к самому процессу обучения.

Лилия АРУСТАМЯН. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Информирует прокуратура

Дела не будет?

В адрес начальника ОМВД России по г. Пятигорску внесено представление об устранении нарушений закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц ОМВД.

ПРАКТИКА прокурорского надзора за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях свидетельствует о том, что в последнее время участились факты укрытия работниками ОМВД России по г. Пятигорску преступлений путем незаконного отказа в возбуждении уголовного дела.

Принятие незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, направленных на укрытие преступлений, стало возможным вслед-

ствие отсутствия надлежащего контроля за работой подчиненных со стороны руководства ОМВД России по г. Пятигорску. Указанное отношение работников ОМВД России по г. Пятигорску к исполнению своих служебных обязанностей грубо нарушает конституционное право граждан на защиту от преступного посягательства, предусмотренное статьями 45 и 52 Конституции Российской Федерации, подрывает авторитет органов внутренних дел в глазах общества, не способствует воспитанию и граждан уважительного отношения к закону.

С. А. ГРИЦЕНКО, старший помощник прокурора города.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Школы готовы встретить учеников



Что касается дошкольных учреждений, то здесь претензий тоже практически нет. Наиболее заметное замечание получил детский сад № 10, который расположен в пос. Нижнеподкумском.

Наталья Васютина также сообщила, что на ее проведение в 2015 году выделено более 15 миллионов рублей. Всеми видами отдыха

лучили возможность побывать в знаменитом Всероссийском лагере «Артек».

И по оздоровительной кампании, и по приемкам школ и детских садов действительно проведена огромная работа. Большая благодарность за это руководителям и педагогам образовательных учреждений.

В завершение встречи ее участники рассмотрели вопрос о работе администрации Пятигорска с сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей и воспитываемыми в опекуных и приемных семьях.

Дарья КОРБА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция

Свадьба под российским триколором



В связи с празднованием Дня Государственного флага Российской Федерации по всей стране была проведена масса мероприятий, приуроченных к этой дате.

Два человека, решивших соединить свои жизни узами брака, поклявшись друг другу в вечной любви, поднялись на новую ступень своей жизни.

Всего в тот день во Дворце бракосочетания заключили свой союз 25 пар. Вот так, соединяя судьбы под флагом Родины, на свет появились новоиспеченные семьи.

Руслан БОРКОШЕВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Этнический совет

В Пятигорске состоялся очередной рейд с участием представителей диаспор и национально-культурных объединений города. Инициаторами его проведения выступили администрация столицы СКФО и местный Этнический совет.

Беседа как профилактика

В ПЕРВУЮ очередь рейдовая бригада отправилась на проспект им. С. М. Кирова, где в вечернее время гуляет много молодежи. Цель мероприятия — профилактика, — рассказал заместитель главы администрации Пятигорска Виктор Фисенко.

В ходе рейда бригада подходила к группам молодых людей, беседовала с ними о правилах поведения и нормах, принятых в Пятигорске. Так, руководитель Общественно-культурного центра выходцев из Чеченской Республики в Ставропольском крае, заместитель представителя главы Чеченской Республики по Ставрополю Нажмуди Магомедов встретил на именованном в народе «Бродвее»

своих молодых земляков. Ребята решили вечером погулять. Одному из них он сделал замечание по поводу внешнего вида и объяснил, что выходить в центр города курорта в сланцах некрасиво.

Представителям СМИ он рассказал, что в пятигорском центре в обязательном порядке проводится работа с молодежью. Особенно со студентами, для которых даже разработана специальная памятка, содержащая нормы и правила поведения в общественных местах и пр.

Павел АЛЕКСАНДРОВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Безопасность

Охрана из народа

В Пятигорске прошло заседание муниципального штаба народных дружин столицы СКФО. На повестке дня стояли важные вопросы, связанные с работой организации и предстоящими массовыми мероприятиями.



Фото Ильи ШКОДЕНКО.

СЕКРЕТАРЬ штаба Максим Фаткин отчитался о деятельности за прошедшие три месяца. За этот период на Новополяковском озере заступали на 37 дежурств 23 казачка, находящиеся в реестре. Работа строилась совместно с сотрудниками ОМВД по Пятигорску.

Сотрудничество полиции и казачества было плодотворным, — отметил заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) ОМВД РФ по Пятигорску подполковник Дмитрий Блохин. — В целом купальный сезон прошел спокойно, в основном зафиксированы только мелкие происшествия.

Как отметил заместитель главы администрации Пятигорска,

начальник муниципального штаба народных дружин Виктор Фисенко, после окончания купального сезона необходимо будет проработать новые схемы маршрутов патрулирования города дружинниками. Собранные также обсудили организацию проведения инструктажа народных дружинников с оформлением ведомости о взаимодействии с сотрудниками ОМВД по Пятигорску.

О ходе реализации мероприятий по созданию народных дружин из числа студентов города рассказал заведующий отделом по делам молодежи администрации Пятигорска Михаил Ежек. По его словам, устав Российского союза молодежи, на базе которого предполагалось образование студенческих патрулей, не позволяет этого сделать.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета

«Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

БАЗАРОВ. БАЗАРОВЩИНА

По имени Базарова, героя романа И. С. Тургенева «Отцы и дети» (1862), так называют тех представителей демократической интеллигенции 60-х годов XIX в., которые, вступив в резкую идеологическую борьбу с либерально-демократической интеллигенцией предшествующего поколения, полемически заострили проявления своего материалистического мировоззрения.

...у Печоринных есть воля без знания, у Рудинных — знание без воли, у Базаровых есть и знание, и воля. Мысль и дело сливаются в одно твердое целое (Д. И. Писарев, Базаров, Ч.).

КАРАТАЕВ. КАРАТАЕВЩИНА

Платон Каратаев — в романе Л. Н. Толстого «Война и мир» (1865—1869) — крестьянин, смирение которого, кратко-незлобивое отношение ко всякому проявлению зла («непротивление злу») выражает, по мысли Толстого, сущность русского крестьянства, подлинную народную мудрость.

«Каратаев, несомненно, воплощает в себе некоторые черты наивного патриархального крестьянства... Все заклятые враги русского народа, разные фальсификаторы и в истории, и в литературе пытались истолковывать образ Каратаева как воплощение подлинно русского национального характера, хотя сам Толстой в этом же романе создал подлинный апофеоз патриотизму и героизму народа, который активно боролся с врагом.

Этому народу были глубоко чужды каратаевское смирение и непротивление» (С. Бычков, Гениальный художник). «Каратаев в устах либеральных критиков был якобы воплощением русского национального характера; возникшее из его имени слово «каратаевщина» употребляется в смысле отрицательного отношения к образу Каратаева, к толстовской проповеди «непротивления злу насильем».

КАРАМАЗОВЩИНА

Слово, определяющее крайнюю степень нравственной безответственности и цинизма («все позволено»), составляющих сущность мировоззрения и нравов основных героев романа Ф. М. Достоевского «Братья Карамазовы» (1879—1880). Впервые это слово употреблено в самом романе (ч. IV, кн. 12, гл. 2). Ракин в своем показании в суде презрительно отказывается «бестолковой карамазовщине, в которой никто себя не мог ни понять, ни определить». Широко распространение в публицистике слово получило после выхода статей М. Горького «О «карамазовщине» и «Еще о «карамазовщине» (1913), протестовавших в интересах социального оздоровления против инсценировки Московским Художественным театром романов Достоевского «Бесы» и «Братья Карамазовы».

Однако до статей Горького оно имело хождение. Например, в «Истории русской литературы XIX в.» под редакцией Д. Н. Овсяннико-Куликовского, т. IV, М., 1910, одна из глав о Достоевском названа «Карамазов и карамазовщина».

Доказывая вред и безнравственность пьянства, Толстой, конечно, борется с карамазовщиной (Н. К. Михайловский, Случайные заметки и письма о разных разностях, Соч., т. VI, СПб., 1897, с. 930).

Татьяна ПАВЛОВА.

Патриоты | Традиционная молодежная акция «Гордость моя, триколор!», посвященная Дню Государственного флага Российской Федерации, прошла в минувшую субботу в районе Главпочтамта.

Мой флаг — моя гордость!

Организаторами полковой в городе акции в очередной раз выступили активисты первичных отделений Российского союза молодежи и члены Пятигорского городского волонтерского отряда. Как обычно, ребята раздавали прохожим бело-сине-красные ленточки, рассказывали об истории происхождения российского государственного символа. Всего было подготовлено более 1,5 тысяч мини-триколоров. Люди с радостью принимали такой патриотичный презент и даже

просили еще несколько экземпляров для членов своей семьи и друзей. Кроме того, молодежные активисты прикрепляли ленточки подлиннее к трамваям, останавливавшимся на Главпочте.

— Мы проводим эту акцию каждый год. Она очень патриотичная и объединяющая людей вокруг одной — национальной — идеи, — прокомментировала руководитель городского волонтерского отряда Виктория Ткачук.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Акция

Накануне празднования Дня Государственного флага Российской Федерации столица СКФО в буквальном смысле облачилась в триколор. Многочисленные акции, приуроченные к этой знаменательной дате, очень тепло принимались гостями и жителями Пятигорска. Одним из таких мероприятий стала городская патриотическая акция «Три цвета Российской славы».



Цвета российской славы

Организатором выступил Дворец пионеров и школьников при поддержке молодежной общественной палаты Пятигорска. На площадке перед ДПИШ была вынесена стела «Я люблю Россию», на фоне которой любой желающий мог сделать фотографию. Помимо этого всем прохожим раздавались памятные листовки, откуда можно было узнать об истории праздника и трактовке Российского флага. Для самых маленьких патриотов был организован аква-грим, лица деток разрисовывали в цвета государственного триколора. Сама акция сопровождалась музыкой, из колонок доносились патриотические песни, тем самым привлекая внимание гостей и жителей города-курорта. Если поначалу прохожие не совсем понимали, что происходит, то уже через некоторое время многочисленная толпа присоединилась к этой акции. Стоит отметить, что аниматорами на мероприятии выступил театр юного зрителя «Кару-

сель», работающий при Дворце пионеров и школьников.

Цель данного мероприятия — популяризация патриотического настроения, осведомление жителей о значении Дня государственного триколора и что означают цвета нашего флага. Несомненно, такие акции имеют свои преимущества: например, возможность узнать что-то новое о нашей стране не из скучной лекции, а в ходе живого общения. Для детей это шанс познакомиться с общенациональными ценностями с раннего возраста. Патриотический настрой растет среди населения и заслуга в этом не только в проведении мероприятий подобного рода, но и в проявлении интереса к истории страны и государственной символике со стороны граждан. Вот так непринужденно и весело отметили этот день взрослые и дети на площадке перед ДПИШ.

Руслан БОРКОШЕВ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Спорт

День Государственного флага Российской Федерации в Пятигорске отметили традиционным забегом на вершину горы Машук. На этот раз мероприятие собрало более 100 человек.



На вершину Машука... бегом

Самое утро около Поляны песен было многолюдно — участники забега готовились преодолеть дистанцию: переоделись, разминались. Сразу бросалась в глаза разница в возрасте бегунов: стартовать собирались легкоатлеты от восьми до 82 лет. Самым взрослым стал Генрих Заборский — известный спортсмен, воспитавший не одно поколение спортивных ориентировщиков. Он не пропускает ни одного такого забега и приходит к финишу, оставляя за спиной много молодежи.

Итак, дистанция 4 километра, все время в гору. Преодоление такого расстояния, да еще и на скорость, требует особой подготовки. — В этом году на старт вышли не только пятигорчане и жители других городов КМВ, но и гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятти, Мурманска, Донецка и даже из Франции — Артур Саркисов раньше жил в Пятигорске, теперь — в другой стране. Однако День флага для него важный праздник, — рассказал председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Пятигорска Сергей Кузьменко. Главным судьей состязаний был старший тренер-преподаватель ДЮСШОР № 1 (отделение легкой атлетики) Сергей Рудаков. Участников раздели-

ли на три возрастные группы: 2001 года рождения и старше, 1999–2000 г. р., 1998 г. р. и старше. В итоге первые места среди сильного пола в разных возрастных группах заняли: Сергей Хоменко (Тольятти), Данил Лукьянов (Прохладный), Данил Медяник (Пятигорск). У женщин: Анастасия Чельшева (Тольятти), Анастасия Дюкарева (Георгиевск) и Анна Ильина (Санкт-Петербург). Призы были предоставлены пятигорским отделением ВПП «Единая Россия», комитетом по физической культуре и спорту администрации Пятигорска, магазином «Спортэкстрим» и др. Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Память

18 августа ветераны Военно-воздушных сил столицы СКФО собрались на территории военного комиссариата у мемориальной доски, на которой написаны имена летчиков, чья судьба в довоенные годы была связана с пятигорским аэроклубом, в годы ВОВ ставших Героями Советского Союза, по случаю профессионального праздника.

Их судьбой стало небо



В своих выступлениях полковники В. Гусов, А. Шебалков, А. Ангелов, подполковник А. Черевко и служащий В. Харламов, являющийся инициатором установки мемориальной доски, рассказали о подготовке летчиков в пятигорском аэроклубе, о старших товарищах, службе в Военно-воздушных силах в послевоенное время.

Затем слово было предоставлено заслуженному летчику СССР подполковнику В. Назаренко, подготовившему большое количество молодых пилотов для авиации. Владимир Николаевич, которому в текущем году исполнилось 88 лет, говорил о создании Военно-воздушных сил страны, о введении в строй новых типов самолетов и освоении их летчиками и техническим составом на аэродромах базирования.

В своих выступлениях ветераны благодарили военного комиссара городов Пятигорска и Лермонтова полковника В. Гусова за изготовление и установку мемориальной доски.

Николай ЛЕГА,
председатель Совета ветеранов Пятигорска.

Конкретно

Комитет Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности во главе с Виктором Лозовым провел выездное совещание в Изобильненском районе по вопросу соблюдения природоохранного законодательства при эксплуатации Новотроицкого водохранилища.

Дикие пляжи угрожают Новотроицкому водохранилищу

В мероприятии приняли участие руководители муниципальных образований, представители министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, природоохранной прокуратуры, Роспотребнадзора, правоохранительных органов, собственники и директора пансионатов и баз отдыха, расположенных на территории водоема.

— Как вы знаете, три года назад мы начали поднимать глобальные проблемы Новотроицкого водохранилища, в том числе на федеральном уровне. В результате принятых мер ситуация сдвинулась с мертвой точки. На мероприятия по очистке водохранилища из федерального и краевого бюджетов выделено около одного миллиарда рублей, однако это не означает, что мы покончили с пробле-

го пользования спросить, как правило, не с кого.

Как отмечалось в ходе совещания, меры, принимаемые администрацией поселения и района, не приносят результатов. Сразу после субботников вокруг водоема вновь вырастают горы бытового мусора, оставленного отдыхающими. Специалисты местного Роспотребнадзора обеспокоены тем, что дикие пляжи угрожают водохранилищу, а соответственно и санитарно-эпидемиологическому благополучию жителей районов, использующих его воду. А невозможность проводить на месте ряд анализов, в том числе на содержание в воде диоксинов и ротавирусных инфекций, только усложняет ситуацию. Выход санитарные врачи видят в ограничении доступа населения к водоему в непосредственной близости от водозабора.

Управление по информационной политике аПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

235 лет ПЯТИГОРСК **ВПЕРВЫЕ!** КИНО ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Площадь у городской центральной библиотеки

9 сентября	10 сентября	11 сентября
18.00 мини-диск 0+	18.00 мини-диск 0+	18.00 мини-диск 0+
18.30 мультфильм 0+ "ВЕСЕЛЫЕ МИШКИ"	18.30 мультфильм 0+ "ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЕАКТИВНОГО ПОРОСЕНКА"	18.30 мультфильм 0+ "БАБКИ ЕЖИКИ И ДРУГИЕ"
19.00 кино для подростков 6+ "ВОЗВРАЩЕНИЕ В ИЗумрудный ГОРОД"	19.00 кино для подростков 6+ "ИВАН ЦАРЕВИЧ И СЕРЫЙ ВОЛК"	19.00 кино для подростков 6+ "СКАЗКА ЕСТЬ"
20.30 кино для всей семьи 12+ "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА"	20.00 кино для всей семьи 16+ "СЛОН"	20.30 кино для всей семьи 18+ "ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ"

Редакция газеты **ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА**

срочно требуются

- ✓ СЕКРЕТАРЬ;
- ✓ ВОДИТЕЛЬ категории «В».

Опыт работы обязателен.
Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 29 августа на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам».

Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

Г ЮБИЛЕЕМ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

12 сентября 235 лет Пятигорск

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

5 сентября 10.00 - 15.00 6 сентября 10.00 - 13.00	Турнир по конкурсу и выезде на кубок Главы г. Пятигорска (Каньонская поляна)
8-11 сентября	Открытый конкурс-выставка дизайн-проектов «Пятигорск глазами молодежи» (Городская центральная библиотека им. Горького)
10 сентября 17.00	Арт-проект «Дети - сердце Пятигорска» (Площадь Ленина)
11 сентября 17.00	Церемония вручения премии «Человек года - 2015» (Краевый театр оперы и балета)
12 сентября 10.00 - 18.00 13 сентября 10.00 - 13.00	Форум-выставка «Пятигорск сегодня и завтра» (Парк Цыганки)
12 сентября 12.00	«Карнавал цветов» (Ул. Кезова)

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В МИКРОРАЙОНАХ ГОРОДА

15.00 Пос. Нижнеполюховская (Светлая поляна)	5 сентября
18.00 Микрорайон «Белая Ромашка» (Каньонская поляна)	6 сентября
Микрорайон «Новопятигорск-Скачки» (Мемориальный парк)	9 сентября
11.00 Ст. Константиновская (СЗК ст. Константиновская)	11 сентября
11.00 Пос. Горчьеводская (Ул. Дыкати)	11 сентября
12.00 Пос. Садовое (МЗУ (СЗУ) 25)	12 сентября
14.00 Микрорайон «Бештау Горалост» (Светлая поляна)	14 сентября

Поляна Песен

18.00 Флеш-моб «В РИТМЕ СЕРДЦА ГОРОДА»

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА:

18.30 **4POST МОСКВА**

РОСТОВ БОЛЬШИЕ ТАНЦЫ

22.00 **ПРАЗДНИЧНЫЙ ФЕЙЕРВЕРК**

20.40 **ЛУЧШИЕ ПЕСНИ ЛЮБЭ**

On-line трансляция на сайте: www.pyatigorsk.org

13 сентября ВОСКРЕСНОЕ ШОУ

Праздничный концерт «Город сказка-город мечта» 14.00 (Парк Куровых)

Кулинарный поединок «Пикник» 15.00 (Парк Куровых)

Спортивно-музыкальный турнир **Семья** 15.00 (Стадион Цыганкинский)

МОТОФРИСТАЙЛ Москва 17.00 (Стадион Цыганкинский)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ ВОЗДУШНЫХ ШАРОВ (Стадион Цыганкинский) 19.00

КИНО ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ 8-11 сентября

МИНИ-ДИСКО	18.00
МУЛЬТПОКАЗ	18.30
КИНО ДЛЯ ПОДРОСТКОВ	19.00
КИНО ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ	20.00